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Анотація: способи зміцнення та удосконалення власного здоров’я дітей 

та студентської молоді є найбільш актуальними на даний час, що 

характеризується стресами, переживаннями та хвилюваннями. Найважливішою 

задачею є слідкувати про власне здоров’я на усіх етапах життя. Реалізація цих 

завдань вимагає перетворення свідомості людини, а саме підлаштування її 

життєвих ресурсів та усвідомлення про необхідність дотримуватись здорового 

способу життя в період усього життя. Позитивне ставлення до фізкультурно-

спортивної діяльності – важливий елемент організації фізичного виховання 

студентської молоді. У закладах вищої освіти необхідно прилучати студентську 

молодь до занять фізичними вправами та зосереджувати їх на формування 

здорового способу життя. 

Ключові слова: фізична культура, здоров’я, студентська молодь, фізичне 

виховання, освіта, студенти. 

 

На сьогоднішній день постає проблема збереження та зміцнення власного 

здоров’я усього населення. Велику тривогу викликає погіршення здоров’я дітей 

та підлітків. Найважливішим завданням нашого сьогодення викликає 
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збереження фізичного й психічного здоров’я молодого покоління та, 

насамперед, у системі освіти. Проте, фізичне та психічне здоров’я є залежними 

від деяких чинників: соціальних й економічних умов та стосунках у сім’ї. 

Медичні працівники та педагоги відіграють одну з найзначніших ролей у 

вирішенні цих завдання. Практика показує, що за останні роки навчання й 

виховання дається за дуже складних соціально-економічних, соціально-

психологічних та екологічних умов. Стан здоров’я населення, зокрема дітей та 

підлітків, продовжує погіршуватись. Пошуки способів зміцнення здоров’я дітей 

особливо актуальні на цей час, означений постійними стресами, хвилюваннями, 

негараздами. Важливо піклуватись про  стан здоров’я на усіх етапах життя, бо 

саме здорова дитина зможе втілити свій талант у життя. 

Фізична культура – органічна частина загальнолюдської культури, 

самостійний вид діяльності, значення якого у розвитку суспільства дуже 

різноманітне. Вона надає певний вплив не тільки на різнобічне формування 

людини як особистості, але й на розвиток сімейних, виробничих і сучасних 

суспільних відносин. У суспільстві фізична культура представлена сукупністю 

духовних і матеріальних цінностей. До перших відносяться відповідна 

інформація, твори мистецтва, які вже створені та створюються, різноманітні 

види спорту, ігри, комплекси і системи фізичних вправ, які регулюють 

поведінку людини в процесі фізкультурно-спортивної діяльності. До других 

можна віднести створені та й такі, що постійно удосконалюються спортивні 

споруди, інвентар, екіпірування, спеціальне обладнання тощо [1]. 

У закладах вищої освіти навчальний процес забезпечує навчання, 

виховання а також оздоровлення студентів. Неправильний спосіб життя 

створює передумови для появи факторів ризику різних захворювань.  

До даних факторів можна віднести: 

 гіподинамію,  

 нераціональне харчування,  

 куріння,  

 зловживання алкоголем,  
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 психосоціальні стреси тощо.  

Частіше за все молодь навіть не знає про функціональність власного 

стану після дозованих фізичних навантажень. На підставі проведеного 

анкетування виявлено, що більшість студентів вільний від навчання час 

витрачають на роботу за комп’ютером, на виконання домашніх завдань та 

вивчення фахової літератури. Багато хто не знає, що відповісти на питання 

щодо власного фізичного розвитку або стану здоров’я й розуміння його 

покращення засобами фізичної виховання. Розробляючи нові методики, 

насамперед, потрібно розглядати їх відповідність ознакам, які зберігають 

психіку та здійснюють їх комплексну оцінку. Ставлячи в центр емоційне, 

фізичне або соціальне благополуччя студентської молоді, варто проектувати й 

прогнозувати освітні результати в інтересах студентів, попереджаючи негативні 

наслідки, які виникають у процесі інтелектуальної, емоційної перевтоми або 

перевантаження. Саме у закладах вищої освіти потрібно залучати студентів не 

тільки до занять фізичними вправами й спортом, а й формувати в них здоровий 

спосіб життя засобами фізичного виховання [2]. 

Показниками стану фізичної культури в суспільстві є масовість її 

розвитку, міра використання засобів фізичної культури у сфері освіти і 

виховання, рівень здоров'я й усебічного розвитку фізичних здібностей людей, 

рівень спортивних досягнень, наявність і рівень кваліфікації професійних і 

громадських фізкультурних кадрів, пропаганда фізичної культури і спорту, міра 

і характер використання ЗМІ у сфері завдань, що стоять перед фізичною 

культурою, стан науки і наявність розвиненої системи фізичного виховання. 

Мета фізичного виховання конкретизується в його завданнях, перший круг 

яких полягає в оздоровленні, вихованні і освіті. Оздоровче завдання полягає в 

гармонійному розвитку форм і функцій організму, спрямованому на зміцнення 

здоров'я, підвищення стійкості до захворювань організму і його загартування.  

Виховне завдання полягає в розвитку рухових якостей людини (сила, 

швидкість, витривалість та ін.), а також вольових якостей, в умінні протистояти 

стомленню. Крім того, оздоровче завдання полягає у формуванні життєво 



566 

важливих рухових умінь, навичок і знань. До другого кола завдань відносяться 

завдання зв'язку фізичного виховання з іншими сторонами виховання, а саме: 

моральним, розумовим, трудовим і естетичним. Третє коло завдань мають 

суспільно-політичний характер і полягають у залученні студентської молоді до 

суспільно-політичної діяльності, у патріотичному вихованні, у зміцненні 

дружніх зв'язків між спортсменами нашої країни та ін. При цьому, вирішуючи 

всі ці завдання, необхідно дотримуватися певних принципів, що складаються з 

усебічного розвитку особистості, оздоровчої спрямованості фізичного 

виховання, зв'язок фізичного виховання з трудовою і військовою практикою [3]. 

Фізична культура і спорт у сучасному суспільстві є складними 

багатофункціональними явищами, які виконують ряд важливих 

соціальних функцій: 

• зміцнення здоров’я людей, сприяння відтворенню здорового населення і 

збереженню генофонду країни;  

• виховання всебічно і гармонійно розвиненої особистості з прагненням 

до досягнення її фізичної досконалості;  

• задоволення потреб суспільства в людях, фізично підготовлених до 

сучасного виробництва;  

• інтернаціональне виховання громадян країни, зміцнення єдності та 

згуртованості націй, дружби і співпраці між народами [1]. 

Включення у процес фізичного виховання студентів у вищому 

навчальному закладі занять з видів спорту буде сприяти формуванню у 

студентів культури занять спортом (базова основа спортивної культури), 

реалізації індивідуальних рухових задатків і біологічної потреби в русі. У той 

же час у практиці вітчизняного фізичного виховання недостатньо розроблені та 

обґрунтовані організаційно-педагогічні підходи впровадження фізичного 

виховання в навчальний процес студентів [4]. 

Особливу роль у стимулюванні фізичного та інтелектуального потенціалу 

студентів набуває формування спортивної культури як сучасної субкультури 

розкриття та реалізації рухового потенціалу молоді в студентські роки. 
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Включення у процес фізичного виховання студентів у закладах вищої освіти 

занять з видів спорту буде сприяти формуванню у студентів культури занять 

спортом (базова основа спортивної культури), реалізації індивідуальних 

рухових задатків і біологічної потреби в русі. У той же час у практиці 

вітчизняного фізичного виховання недостатньо розроблені та обґрунтовані 

організаційно-педагогічні підходи впровадження фізичного виховання в 

навчальний процес студентів [4]. 

Фізичний розвиток тісно пов'язаний зі здоров'ям людини, яке виступає як 

провідний чинник, що визначає не лише гармонійний розвиток молоді, але й 

успішність освоєння професії, плідність його майбутньої професійної 

діяльності складає загальне життєве благополуччя. Завдяки професійно-

прикладній фізичній культурі створюються передумови для успішного 

оволодіння молоддю тією або іншою професією й ефективного виконання в 

подальшому певної роботи.  

Фізична культура і спорт у закладах вищої освіти є:  

1) невід'ємною частиною способу життя студентів, співробітників та 

викладачів; 

2) сферою задоволення необхідних потреб в руховій діяльності, що 

дозволяє цим особам якнайповніше реалізувати свої фізичні можливості.  

Крім того, вони грають одну з найважливіших ролей у вирішенні 

проблеми раціонального використання молоддю вільного часу. Важливо, щоб 

держава виступала, насамперед, координаційним суб'єктом і всіляко сприяла 

виконанню вищенаведених функцій фізичної культури і спорту у закладах 

вищої освіти, а суспільство здійснювало регулярний контроль за цим [3]. 
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